2024年总台春晚准备就绪

《繁花》剧组与谭爷爷等一起给大家拜年

新华社北京2月7日电中央广播 电视总台2024年春节联欢晚会2月7 日进行第五次彩排。歌曲、舞蹈、相 声、小品、戏曲、武术、魔术、杂技、音乐剧、微电影等各类型节目衔接流畅,主 会场与四地分会场自然贯通,整台晚 会洋溢着欢乐吉祥、喜气洋洋的浓浓年味。至此,2024年总台春晚已 准备就绪,盛情邀请全球华人共享 这道充满时代感和科技感的"文化 大餐"。

扯面师傅、退休技工、公安民警、运动员等带着各自的故事参演开场短片《我们的春晚》,在"烟火气"里升腾起对幸福年景的希望。全国五一劳动奖章获得者、神舟十七号航天员乘组、科研工作者、文物保护工作者等50多位行业代表唱起《看动画片的我们长大了》,在耳熟能详的动画片主题曲

中,唱出梦想拔节生长、理想照进现实的美好。总台热播电视剧《繁花》剧组喜聚春晚舞台,与熊猫"花花"的饲养员谭爷爷等观众代表一起在金鼓齐鸣中给大家拜年。歌手韩红在歌曲《无我》中,饱含深情地唱出万水千山、情深意长的为民情怀。

春晚邀请观众在领略中华文明之 美中自信昂扬。创演秀《年锦》选用中 国古代寓意吉祥祝福的代表纹样,上 演了一场人从画中来的古代"时装 大秀"。通过歌曲+虚拟合成技术, 跨越千载的文化元素焕发新生。藏 族、柯尔克孜族、蒙古族歌手在《永 恒的诗篇》中热情放歌,传颂民族英 雄史诗,守护中华民族共同的精神

春晚邀请观众共赴一场充满仪式 感的全球大联欢。四地分会场各具特 色,新春的欢乐喜气扑面而来。辽宁沈阳分会场创编《小拜年》《送情郎》等独具东北特色的音乐,并与摇滚、说唱、民乐、芭蕾相融合,点燃冰火交的澎湃激情;湖南长沙分会场的一首《都实现》唱出蓬勃朝气、未来可期的时代新声,"不夜星城"的魅力尽情闪耀;在陕西西安分会场,国潮表演流光溢彩,全民唱和诗词歌赋,在古今对疆陷见证诗意满长安的盛景;在新疆喀什分会场,多民族顶尖舞蹈、器乐荟萃,展现出各民族团结一家的和谐景象。

在跨国网友互动歌曲《晒 share》中,全球网友联屏共舞"龙年主题舞蹈",热闹欢腾的中国年味传遍世界。全球六大洲 49个国家、90座城市的3000余块"海外千屏"将直播、宣介总台春晚,共享中国春节的喜庆欢乐。





多彩民俗迎新春

左图:2月8日,在江苏省兴化市昭阳街道八字桥文旅休闲街区,市民在观看舞狮表演 (无人机照片)。右图:2月7日,参演人员在江西省樟树市临江镇进行民俗文化巡演活动。春节 将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。 新华社发(周社根 摄)

1月份CPI同比下降0.8% 环比上涨0.3%

食品价格同比下降5.9%

新华社北京2月8日电(记者魏五坤)国家统计局8日发布的数据显示,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降08%,降幅比上月扩大0.5个百分点;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董 莉娟表示,1月份,受节日效应影响,居 民消费需求持续增加,全国CPI环比上 涨0.3%,连续两个月上涨;受上年同期 春节错月对比基数较高影响,同比下 降0.8%。扣除食品和能源价格的核心 CPI环比上涨 0.3%, 涨幅与近十年同期平均水平相当;同比上涨 0.4%, 保持温和上涨。

统计数据显示,1月份,食品价格 同比下降5.9%。食品中,猪肉、鲜菜和 鲜果价格同比分别下降17.3%、12.7%和 9.1%,是带动CPI同比下降的主要因素。

1月份,非食品价格同比上涨0.4%。非食品中,服务价格同比上涨0.5%,其中家政服务和其他家庭服务价格分别上涨3.5%和2.4%,涨幅均有扩大;旅游价格同比上涨1.8%,涨幅有

所回落;飞机票价格同比下降136%,降幅有所扩大。工业消费品价格同比由上月下降0.4%转为上涨0.1%,其中能源价格由上月下降0.5%转为上涨0.1%。

1月份,受国际大宗商品价格波动、国内部分行业进入传统生产淡季等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比、同比下降,但降幅均收窄。PPI同比下降25%,降幅比上月收窄02个百分点;环比下降02%,降幅比上月收窄01个百分点。



巴黎奥运会奖牌镶嵌 埃菲尔铁塔原始建造材料

2月8日,巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖在巴黎奥运会及残奥会奖牌发布仪式上。当日,2024年巴黎奥运会及残奥会奖牌在巴黎奥运会及残奥会奖牌在巴黎奥组委总部正式亮相。此次奖牌的间、都镶大亮点在于,每一块奖牌中间,都镶嵌了一块取自于埃菲尔铁塔的原始建造材料。 新华社记者 高静 摄

"北溪"管道爆炸事件

瑞典结束调查 德国仍将继续

新华社柏林2月7日电(记者 杜哲宇)在瑞典宣布结束"北溪" 天然气管道爆炸事件调查后,德 国方面7日表示仍将继续调查。

据德国当地媒体7日报道,负责相关调查的德国联邦检察官办公室和联邦刑事犯罪调查局当天表示,瑞典调查的结束不会影响德国的调查,"调查仍在进行中"。上述机构未提供更多相关信息。

德媒报道说,瑞典检方表示 会向德国调查机构移交可作为调 查证据的材料,这些信息可以为 德国的调查提供帮助。

瑞典检方7日宣布,瑞方决定结束持续16个多月的"北溪"天然气管道爆炸事件调查,"调查的结论是瑞典缺乏管辖权"。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,参与调查的西方国家拒绝向俄方提供调查进展、调查结果等信息,俄方将继续追踪下一步调查行动如何进行、在何处进行。

"北溪"天然气管道从俄罗斯出发,经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日,管道发生爆炸,泄漏大量天然气。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与,调查进展也十分缓慢。美国知名调查记者西摩·赫什曾爆料说,"北溪"管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

伊拉克民兵武装两名 高级指挥官遭袭身亡

新华社巴格达2月7日电(记者段敏夫李军)伊拉克内政部消息人士7日说,2名伊拉克民兵武装"人民动员组织"的高级指挥官当晚在伊首都巴格达东部遭无人机袭击身亡。

该名消息人士说,一辆属于"人民动员组织"的汽车7日晚在巴格达东部遭到无人机袭击后被彻底焚毁,造成3人死亡,其中2人为"人民动员组织"高级指挥官。

美国中央司令部7日在社交 媒体上发表声明说,隶属于该司 令部的美军于巴格达时间7日晚 在伊拉克境内发起一轮单边打击 行动,打死伊拉克武装组织"真主 旅"的一名指挥官。声明说,打击 行动是对美军遭该地区武装组织 袭击的回应,被打死的"真主旅" 指挥官直接策划并参与了对美军 的袭击。

"真主旅"为伊拉克什叶派武 装,是"人民动员组织"成员。

美国媒体援引一名不愿透露 姓名的官员的话报道,美军此次 行动打击目标是一名"真主旅"高 级指挥官。除这名指挥官外,还 有2名"真主旅"成员被打死。

美东时间1月27日晚,位于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基地遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的"伊拉克伊斯兰抵抗运动"旗下武装组织发动了针对美军的袭击。